
SAŽETAK:   

Predmet istraživanja ovoga rada je zadovoljstvo životom vrhunskih sportaša. Postavljene su tri 

hipoteze:  H1: Aktivni sportaši su zadovoljniji svojim životom i u odnosu na sportaše koji razmišljaju o 

kraju sportske karijere i od sportaša koji su se prestali natjecati. H2: Sportaši ekipnih sportova su 

zadovoljniji svojim životom nego sportaši individualnih sportova. H3: Sportaši su zadovoljniji svojim 

životom od sportašica.  

Uzorak je obuhvatio 301 sportaša, od kojih je 154 sportašica i 147 sportaša; 153 iz individualnih i 148 

iz ekipnih sportova te 130 aktivnih i 171 bivših sportaša. Svi sportaši su osvajači seniorskih medalja za 

Republiku Hrvatsku, na najvećim natjecanjima: Olimpijske igre, svjetska i europska prvenstva, svjetski 

i europski kupovi te Mediteranske igre, u periodu od 6 olimpijskih ciklusa; od 1992. godine (Olimpijske 

igre u Barceloni) do 2012. godine  (Olimpijske igre u Londonu).    

Sportaši su izmjereni (testirani) upitnikom sastavljenim od: standardiziranih i valoriziranih skala, 

provjerenih na domaćoj populaciji. Odgovarali su na pitanja iz Skale kvalitete življenja (SKŽ), Skale 

zadovoljstva životom (SZŽ) i Proširene skale životnoga zadovoljstva (ESWL); uz njih i na pitanja vezana 

uz sociodemodrafska i socioekonomska obilježja; pitanja vezana za status u sportu; pitanja vezana za 

podršku društva i sportskih organizacija te pitanja o tome što ih privlači, a što odbija od sporta.   

Svim varijablama upitnika određene su frekvencije odgovora, a svim kvantitativnim varijablama  

određene su aritmetičke sredine i standardne devijacije. Za sve tri skale napravljena je analiza mjernih 

svojstava čestica i ukupnoga rezultata. Postojanje razlike među grupama, koje su određene spolom, 

vrstom sporta te statusom u karijeri, utvrđeno je multivarijantnom trofaktorskom analizom varijance  

Prosječni rezultati na svim testovima zadovoljstva pokazali su da su sportaši zadovoljni svojim životom.  

Zadovoljni su i u svim izmjerenim životnim domenama, kao i po svim pitanjima koja se odnose na 

zadovoljstvo. Analizom varijance nije potvrđena 1. hipoteza, ali je pokazano da su aktivni sportaši i 

sportaši koji su se prestali natjecati podjednako zadovoljni svojim životom, dok sportaši koji razmišljaju 

o kraju svoje sportske karijere imaju najniže rezultate na svim testovima zadovoljstva. Rezultati su 

potvrdili 2. hipotezu. Pokazali su da su sportaši ekipnih sportova značajno zadovoljniji od sportaša 

individualnih sportova. Treća hipoteza nije potvrđena te se na osnovu rezultata analize varijance može 

reći  da u ovome radu nisu nađene statistički značajne razlike u zadovoljstvu životom s obzirom na 

spol.    

Kvalitativnom analizom u vidu polustrukturiranoga intervjua pojašnjeni su nekih od dobivenih 

rezultata.                                                                                                   

Analiza i obrada rezultata mjerenja provedena je standardnim programima paketa STATISTICA 64.  


